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ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ της ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 
 
Οι �αρακάτω ασκήσεις είναι αντι�ροσω�ευτικές των �ροβληµάτων της µεταφοράς και 
είναι λυµένες τόσο στο Solver(Excel) όσο και στο LINDO 
 
Στο τέλος της εκφώνησης µ�ορείτε να βρείτε το όνοµα του αρχείου (.xls, ltx.) 
 
 
1. Πρόβληµα Μεταφοράς 
 
Ο κεντρικός γεωργικός συνεταιρισµός της Κρήτης έχει στις τρεις α�οθήκες του 35, 50 και 40 
τόνους �ορτοκαλιών. Τέσσερις λαχαναγορές της χώρας θέλουν να αγοράσουν 45, 20, 30 και 
30 τόνους �ορτοκαλιών αντίστοιχα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το ζητούµενο είναι �ως θα γίνει η µεταφορά α�ό τις α�οθήκες στις λαχαναγορές έτσι ώστε το 
συνολικό κόστος µεταφοράς να είναι ελάχιστο 
 
Πρόβληµα Μεταφοράς_Solver. xls 
Πρόβληµα Μεταφοράς .ltx 
Report στο Πρόβληµα Μεταφοράς. ltx 
 
 
2. Πρόβληµα Μεταφοράς Προσφορά > Ζήτηση 
 
Μια χώρα Β καλύ�τει τις ετήσιες ανάγκες της σε �ετρέλαιο, α�ό τρεις �ετρελαιο�αραγωγές 
χώρες Α1, Α2, Α3, Α4. Η �οσότητα �ου διαθέτουν οι χώρες αυτές είναι ν3,6, 7 εκ. τόνοι 
αντίστοιχα το χρόνο. Η �αράδοση θα γίνει στα τρία διυλιστήρια Β1, Β2, Β3 σε �οσότητες 4,5 
και 6 εκ. τόνους αντίστοιχα. Το κόστος µεταφοράς σε χιλιάδες δραχµές για κάθε τόνο δίνεται 
α�ό τον ε�όµενο �ίνακα 
 

 Β1 Β2 Β3 

Α1 3 3,5 2,8 

Α2 3,6 3,7 3,1 

Α3 2,7 3,2 3,4 

 

 



Πως θα �ροµηθευτεί η χώρα Β το �ετρέλαιο για τις ετήσιες ανάγκες της µε το ελάχιστο κόστος 
µεταφοράς;  
 
Πρόβληµα Μεταφοράς Προσφορά ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ α�ό Ζήτηση_1_ Solver_Basic Example).xls 
Πρόβληµα Προσφορά ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ Ζήτησης .ltx 
Report Προσφορά ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ Ζήτησης .ltx 
 
 

3. Πρόβληµα Μεταφοράς Προσφορά < Ζήτηση 
 
Τέσσερις βιοµηχανίες Α1, Α2, Α3, Α4 �αράγουν ένα �ροϊόν σε �οσότητες 5, 8, 7, 6 µονάδες 
αντίστοιχα την εβδοµάδα. Το �ροϊόν �αραδίνεται σε τρία καταστήµατα Β1, Β2, Β3 �ου 
α�αιτούν 8, 9, 10 µονάδες �ροϊόντος αντίστοιχα την εβδοµάδα. Το κόστος µεταφοράς ανά 
µονάδα �ροϊόντος δίνεται στον �αρακάτω �ίνακα 

 Β1 Β2 Β3 

Α1 23 24 23 

Α2 23 25 24 

Α3 24 25 23 

Α4 25 23 25 

Η α�οζηµίωση για την µη �αράδοση µιας µονάδας �ροϊόντος α�ό τις αρχικές ζητηθείσες 
είναι 5, 15, 20 χρηµατικές µονάδες για τα καταστήµατα Β1, Β2, Β3 αντίστοιχα. 
Να βρεθεί το άριστο σχέδιο µεταφοράς 
 
Πρόβληµα Μεταφοράς Προσφορά MΙΚΡΟΤΕΡΗ α�ό Ζήτηση_1_ Solver_Basic Example.xls 
Πρόβληµα Προσφορά ΜΙΚΡΟΤΕΡΗ  Ζήτησης .ltx 
Report Προσφορά ΜΙΚΡΟΤΕΡΗ Ζήτησης .ltx 
 
 
 
4. Πρόβληµα Μεταφόρτωσης 
 
To σχήµα �ου ακολουθεί �αριστά δύο εργοστάσια κατασκευής αυτοκινήτων, δύο κέντρα 
διανοµής και τρεις �ωλητές. Η �αραγωγή στα δύο εργοστάσια, κόµβοι 1 και 2, είναι 1000 και 
1200 αυτοκίνητα αντίστοιχα. Τα αυτοκίνητα διακινούνται στους �ωλητές 5, 6 και 7 µέσω των 
δύο κέντρων διανοµής 3 και 4. Η ζήτηση των τριών �ωλητών ανέρχεται αντίστοιχα σε 800, 
900 και 300 αυτοκίνητα. 
 

 
 

Να βρεθεί το άριστο σχέδιο µεταφοράς 
 
Πρόβληµα Μεταφόρτωσης_Solver.xls 
Πρόβληµα Μεταφόρτωσης .ltx 
Report Μεταφόρτωσης  .ltx 



 
5. Πρόβληµα Εκχώρησης 
 
Μια οικοδοµική εταιρεία χρησιµο�οιεί τέσσερα συνεργεία για να φέρει σε �έρας έναν ίσο 
αριθµό έργων �ου έχει αναλάβει. Κάθε συνεργείο µ�ορεί να χρησιµο�οιηθεί για ο�οιοδή�οτε 
έργο, όχι όµως εξίσου ικανο�οιητικά ό�ως φαίνεται α�ό τον �ίνακα �ου ακολουθεί 
 

 Χρόνος 

 1ο έργο 2ο έργο 3ο έργο 4ο έργο 

1ο συνεργείο 14 5 8 7 

2ο συνεργείο 2 12 6 5 

3ο συνεργείο 7 8 3 9 

4ο συνεργείο 2 4 6 10 

 
Το ζητούµενο είναι η εκχώρηση σε κάθε συνεργείο ενός εκ των έργων σε τρό�ο ώστε ο 
συνολικός χρόνος α�ασχόλησής τους να είναι ο ελάχιστος δυνατός 
 
Πρόβληµα Εκχώρησης_Solver.xls 
Πρόβληµα Εκχώρησης .ltx 
Report Εκχώρησης .ltx 
 
 

 



 
ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

 
 
 
6. Πρόβληµα Μεταφοράς Προσφορά > Ζήτηση  
 
Μια εταιρεία �ου ασχολείται µε την κατασκευή βαρκών , στο τέλος της κάθε χρονιάς 
α�οφασίζει �όδες βάρκες θα κατασκευάσει κατά τη διάρκεια έκαστης των τεσσάρων 
�εριόδων της νέας χρονιάς (1 �ερίοδος= 3 µήνες). ∆έχεται �εριορισµένο αριθµό �αραγγελιών 
�ου ανέρχονται στις 40 βάρκες για την �ρώτη �ερίοδο, στις 60 βάρκες για τη δεύτερη, 75 για 
την Τρίτη και 25 βάρκες για την τέταρτη �ερίοδο. Για τη χρονιά �ου έρχεται η εταιρεία 
ξεκινά µε ένα α�όθεµα α�ό 10 βάρκες και υ�ολογίζει ότι σε κάθε �ερίοδο µ�ορεί να 
κατασκευάσει 40 βάρκες µε κόστος 400.000 δρχ για την κάθε µια. Η εταιρεία �ρέ�ει να 
�αραδώσει ο�ωσδή�οτε τις �αραγγελίες �ου έχει �άρει. Έτσι, υ�ολογίζει ότι µε ε�ι�λέον 
κόστος 50.000 δρχ ανά βάρκα µ�ορεί να κατασκευάσει κι όσες άλλες βάρκες �ιθανόν 
χρειαστούν. Οι βάρκες οι ο�οίες κατασκευάζονται σε µια �ερίοδο υ�οθέτουµε ότι µ�ορούν 
να χρησιµο�οιηθούν για να καλύψουν τις ανάγκες της συγκεκριµένης �εριόδου, ενώ αν 
�ερισσέψουν βάρκες, αυτές α�οθηκεύονται µε κόστος 20.000 δρχ η µια την �ερίοδο. 
Υ�οδείξτε ένα �ρότυ�ο για την εύρεση της �αραγωγής �ου ελαχιστο�οιεί το κόστος 
 
(Πρόβληµα Μεταφοράς Προσφορά ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ α�ό Ζήτηση_1_ Solver) 
 
 
 
 
7. Πρόβληµα Μεταφοράς Προσφορά > Ζήτηση  
 
Θεωρείστε το �ιο κάτω �ρόβληµα µεταφοράς (ο �ίνακας δίνει το κόστος µεταφοράς µιας 
µονάδας ενός �ροϊόντος α�ό το σταθµό �ροέλευσης i στο σταθµό �ροορισµού j) 
 

 D1 D2 D3 D4 Προσφορά 

S1 6 9 4 7 20 

S2 3 2 5 6 40 
S3 4 8 2 3 30 

Ζήτηση 10 25 15 25  

 
Να βρεθεί το άριστο σχέδιο µεταφοράς 
 
(Πρόβληµα Μεταφοράς Προσφορά ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ α�ό Ζήτηση_2_ Solver) 
 


